

擦亮新招牌 释放暖和光

宁波工会志愿者们有了线下站点



记者张浩星 摄

松阳供电工会推进职工小家建设 做深做实服务大文章

记者金钧胤报道 “我们小港供电所的职工工作生活基本都在供电所当中,不知道能不能提供更多的文娱设施丰富一下业余生活?”在国网松阳县供电公司(以下简称“松阳供电”)职工小家的“工会主席开放日”,职工孙皓向公司工会主席徐丽勇提了小建议。徐丽勇认真地把这个情况记在了笔记本上,回去后第一时间走访了其他4个供电所职工文娱设施的需求情况,最终推出了“点餐式”健身休闲设备配置,根据每个供电所员工喜好的不同,由各所自行选择文娱设施的搭配。

“工会主席开放日”机制落地以来,我和其他工会干部走访基层供电所50余次,采纳优化职工建议并解决问题80余件,在多种方式的满意度调查下达到职工满意率100%。”徐丽勇介绍,“工会主席开放日”只是松阳供电工会通过职工小家这一平台实现职工获得感、幸福感双推进的缩影,“我们希望通过职工小家,做深做实服务职工群众大文章。”

松阳供电工会从源头上谋划建家思路和措施,强化工会组织赋能,推进职工当家做主的主人

翁地位,打造职工管理、职工评价的“管理型”职工小家。在推动“职工之家职工做主”工作的同时,松阳供电工会还积极开展模范职工之家“结对共建”活动,推动松阳地区职工小家与全市其他地区职工之家开展跨县域、跨单位联建,促进资源共享、阵地共建、活动共促,不断提升职工小家建设质量。

“建起来,更要活起来。”松阳供电工会勤办大活动,多办小活动,围绕兴趣开展品茶、棋牌、厨艺等活动。利用职工小家的实训角建立培训“共享联盟”,鼓励围绕业务开展无人机巡检、新型电力系统实用场景落地、营销2.0系统应用等培训,推进供电所阵地资源共建共享,让职工能在职工小家收获满满。

“通过职工小家这一平台,松阳供电工会的服务让每一名职工都看得见,也激发了他们创新创效、岗位建功的新活力。”在松阳县各职工小家建成以来,松阳县整体户均停电时长同比压降34.4%,平均故障修复时长缩短39.2%,供电所员工人均现场工作时长增加1.9小时,实现供电服务保障能力持续提升。

近日,由杭州临安区总工会、区人社局主办,青山湖科技城总工会、杭氧集团股份有限公司工会承办的2022年临安区“926工匠日”焊工职业技能竞赛在杭氧制造基地拉开序幕。

全力推进、突出加强 新就业形态劳动者 工会工作

撑起“健康保护伞”

舟山1000名新就业形态劳动者享受免费体检

本报讯 记者李国峰 通讯员黄凤飞报道 近日,记者从舟山市总工会了解到,12月起,全市各级工会将启动新就业形态劳动者健康护航行动,为快递员、“外卖骑手”、家政服务员等1000名新就业形态劳动者送上免费体检套餐。

近日,舟山全帮家政服务有限公司的杨凤娟来到舟山广安医院进行甲状腺B超、腹部B超、心电图等十余项体检项目检查。“工会组织的关心关爱工作做到我们心坎里去了,心里暖暖的。”杨凤娟深

有感触地说。“家政服务员年龄集中在40岁到60岁之间,需要工会为他们撑起‘健康保护伞’。”该公

司工会主席叶素告诉记者,公司近40名家政服务员将相继接受免费体检。

“本次免费体检活动是市总工会‘新就业形态劳动者温暖服务季’的一项暖心举措。”市总工会权益保障部部长邢守秒介绍,全市各级工会还将为新业态女职工专设“两癌筛查”,并结合各职业的工

作特点及职业病隐患,有针对性地提供检查项目,通过全面健康检查,帮助新就业形态劳动者了解自身健康状况,做好自身健康监测,提前预防疾病风险。

此外,记者了解到,除了健康

体检,在这个冬日,舟山工会还将为新就业形态劳动者送上不间断的温暖。连日来,“娘家人”不断深入走访慰问新就业形态劳动者,听取他们的意见建议,并将符合条件的困难职工纳入建档救助,解决职工实际困难,增强他们的获得感、幸福感。此外,市总工会还将联合市人社局组织开展新就业形态劳动者专场招聘会,并开展劳动保护、普法宣传等活动,切实维护新就业形态劳动者合法权益。

截至目前,全市工会系统共开展“迎新·爱新·乐新”三大护“新”公益行动、留乐过大年送温暖活动、关心关爱快递外卖女骑手,以及新就业形态劳动者亲子、手工、非遗分享等各类活动116场次,受益人数达2600余人次。

“帮助解决新就业形态劳动者的‘急难愁盼’问题,才能真正增强他们的获得感、幸福感、安全感。”市总工会相关负责人介绍,下一步乐清市将不断深入开展“新就业形态劳动者集中建会入会和专项服务行动”,不断推进工会对新就业形态劳动者的组织覆盖和工作覆盖,努力维护好发展好新就业形态劳动者的合法权益,为打造“醉美之城·幸福乐清”贡献工会力量。

让阅读成为 广泛共享的“开心事”

衢州衢江区总工会 打造“漂流书吧”提升职工文化素质

本报讯 记者李凡 通讯员王莉、徐晓庆报道 近日,衢州市衢江区总工会正通过打造“漂流书吧”,让阅读成为在职工群众中进行广泛共享的“开心事”。

据了解,为了尽可能地对“漂流书吧”进行大范围布局,衢江区总工会通过构建场景多跨协同机制,整合了分散在全区的书屋阵地图书资源,并对个人闲置图书和优质社会资源(如社会组织或实体书店等)加以吸收,协同文化资源共享和服务阵地共促,实现了跨层级、跨系统、跨部门、跨业务的合作。

与此同时,“甬工益”还创新推出关爱户外劳动者、奉献亚运、志愿同行、学雷锋暖人心、抗疫有我、深情诵读、献礼“红五月”,助农促共富、助力防汛防台等主题活动,接地气、受欢迎、成效显著,充分发挥了工会“娘家人”的志愿服务力量。

段,在线下盘活各部门、企业及个人藏书,极大丰富了职工群众的阅读选择。

此外,为促进“漂流书吧”书屋阵地的规范化、科学化运行,衢江区总工会还研究建立了书屋阵地评价考核体系,通过开发应用使用后台数据积累进行量化积分,为相关部门进行书屋阵地扶持和书屋图书补给提供了决策依据,极大地改善了此前书屋阵地普遍存在的重建设轻管理、书籍资源种类少、更新速度慢等问题。

衢江区总工会相关负责人表示,推进全民阅读是在新时代新征程上满足人民群众精神文化生活新期待、促进精神生活共富的有力支撑,衢江区总工会将一如既往为丰富职工文化生活、提升职工文化素质创造越条件,让美好的精神文化生活触手可及。

结对共建激发基层工会活力 获得“1+1>2”的 叠加效应

本报记者告诉笔者。

今年,秀洲区总工会以共建为媒,让企业工会“联姻”,开展结对共建活动,有效促进了基层工会资源共享、优势互补,实现了活动一起搞、技能一起学、能力一起提、美好生活一起享。

为帮助企业解决技术难题,秀洲区总工会充分利用结对单位的“产改”工作成果,进一步推广好经验、好做法,实施企业间“互学”“互帮”“互享”“互建”行动。

此举拓宽了产业工人发展上升通道,形成职工共同提高、企业稳步发展的良好局面,为企业发展注入强大动力。

“企业工会结对共建,实现了基层工会有效联动、同向发力、共建共富,获得‘1+1>2’的叠加效应,有效激活了基层工会组织‘神经末梢’。”秀洲区总工会副主席冯燕侠表示。

据悉,截至目前,全区已经建立了3个镇级总工会联盟。按照地域相邻、产业相同、规模相近,以及自觉自愿、双向选择的原则,54家企业结成了23个工会(阵地)联盟。

“娘家人”的 暖心茶出摊了!



本报讯 通讯员王凯报道 “刚煮出来的养生茶来喽,大家快趁热喝,暖暖身子!”近日,宁波市北仑区新碶街道百合社区企业园里,宁波富美光电科技有限公司的门口,一声声吆喝声此起彼伏。一个简易的“茶水摊”正在热情“营业”,企业微网格长和工会志愿者将一杯杯“特调”的驱寒茶送到职工朋友手上。“喝完后,人暖和了,心更暖。谢谢‘娘家人’对我们的关爱。”一位工友说。

今年以来,百合社区积极推动小微企业服务网格化,将整个园区近300家企业按地段和密集程度从原来的7个网格细分为38个微网格,引入微网格长和党员志愿者进驻,包片式服务微网格企业,畅通沟通渠道,确保企业和职工的需求能第一时间反馈到社区。

“茶里加入了玫瑰、陈皮、甘草等中药材,能够健脾益胃的同时,起到驱寒暖身的作用。”百合社区党委书记、工会联合会主席王维琤说,“接下来,这样的‘茶水摊’将会走遍园区的每一家企业。年关将至,我们还将推出更多关爱职工和留工优工等福利措施,让更多劳动者感受到来自‘娘家人’的关爱和温暖,提高他们的幸福感和归属感。”王维琤说。

他们的困难和委屈有地方诉说了

乐清工会情暖新就业形态劳动者



“我们入会啦!”小哥们展示工会会员证。通讯员黄瀚 摄

记者邹伟锋 通讯员孔丽琴、王映红报道 “我们之前遇到问题,不知道跟谁说、找谁解决,如今加入工会后,有了依靠。”乐清市柳市镇“饿了么”外卖配送员高鹏鹏接过崭新的会员证和会徽时激动地说道。当天,乐清市新就业形态群体集中入会仪式在柳市镇政府举行,来自“饿了么”“菜鸟裹裹”等平台的货车司机、快递员、网约车送餐员、

就业形态劳动者最信赖的“贴心人”。截至目前,全市共建户外劳动者驿站42家,完成新就业形态群体建会41家,发展会员5080人。

组织共建尽建

高鹏鹏来自河南,到乐清发展已有十余年,当“外卖小哥”前曾在大型电器企业工作。“之前很多外卖同行都不知道工会是什么,都来问我。我跟他们说,工会是我们有什么困难或委屈都可以说的地方。”高鹏鹏说,集中入会当天,他和工友们不仅宣读入会誓词,领取了会员证和会徽,还获得了市总工会和柳市镇送上的关爱暖心大礼包。满满的仪式感,让大家感受到了“娘家人”的关爱。

入会仪式上,包括柳市镇新就业形态群体工会联合会等在内的多家新建工会组织被授牌。据悉,乐清市总工会积极创新工作模式,通过“专班+专项”完善机制,“横向+纵向”排摸数据,“区域+行业”丰富建会形式,围绕劳动者工作生活特点和现实需求,积极打造新就业形态劳动者的“加油站”,最大限度把他们吸引到工会组织中来,让工会成为新

会,发挥头部企业示范引领作用;找准载体“依托建”,借力物流、微信营销、房地产等行业协会为载体建立多个工会联合会;集中区域“兜底建”,如城南街道同时组建7个社区工会联合会,发挥社区组织作用,承担新就业形态劳动者入会“兜底”功能;零星分散“联合建”,对同一区域不同行业的零星分散小微企业,由乡镇总工会牵头联合建会,先后建立了柳市镇新就业形态群体工会联合会、芙蓉镇快递物流行业工会联合会等。

服务全面覆盖

安心的停泊点、舒心的休闲湾、暖心的医疗站……近日,货车司机老王在柳市镇城市驿站——“货车司机之家”体验一番后,发自内心感慨:“今后来柳市再也不用吃住在车上了。”

今年以来,乐清市总工会在积极组织新就业形态群体入会的同时,也在延伸服务的覆盖面,以打造“职工幸福社区”“工会户外劳动者服务站点”“职工活动中心”为主载体建设阵地,为职工打造“温暖